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ATA DA 23a SESSÃO ORDINÁRIA DO 20  PERÍODO DA 3a SESSÃO LEGISLATIVA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

Aos 04 (quatro dias) do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às quinze 
horas e trinta e um minutos (15h31min), estiveram reunidos no Plenário da Câmara 
Municipal de Acaraú, Estado do Ceará, os edis deste Poder, sob a presidência do 
parlamentar Jarbas Oliedson Nascimento, e com os trabalhos secretariado pelo 
vereador, Junior Mundo. Estiveram presentes os parlamentares Cláudio Jean da 
Silveira, Jose Vascolombo de Araujo, José Edilson Araújo, Enio Luis Fernandes de 
Andrade, Maria Erineuza Fontenele da Silva, Jarbas Oliedson Nascimento, Jose 
Jadejune de Araujo, Manoel Erasmo Vasconcelos Feijao, Paulo Maria Silveira, Pedro 
Pereira de Souza Filho, Jose Claudenir Silveira Sousa, Gleison José Rodrigues Alves e 
Manoel Rogerio da Silva Silveira. Restando ausentes os parlamentares: Vagner Edson 
Silveira Ribeiro e Paulo César Rocha. Havendo quórum regimental, o presidente, 
declarou aberta a sessão. A presidência colocou a(s) seguinte(s) ata(s) em votação: 
221  Sessão Ordinária do 11  Período da 3a  Sessão Legislativa realizada no dia 
04/08/2023, para leitura e votação. Não tendo sido solicitada a retificação da ata no 
prazo regimental, a presidência encaminhou para votação, sendo aprovada com 
nove votos favoráveis, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção. Ato contínuo 
e, em atendimento ao princípio da publicidade e as normas regimentais, a 
presidência autorizou a leitura das correspondências e das proposições que 
encontram-se sobre a mesa para apresentação no expediente: CORRESPONDÊNCIAS  
RECEBIDAS:  OFÍCIO N° 454/2023 DE AUTORIA DO SECRETARIO MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO - OFÍCIO N° 454/2023 DE AUTORIA DO SECRETARIO MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO - SOLICITA PARTICIPAÇÃO NA 2311  SESSÃO ORDINÁRIA DA CAMARA 
MUNICIPAL A FIM DE APRESENTAR OS RESULTADOS DO SPAECE;;, OFÍCIO N° 
139644/2023 DE AUTORIA DO SUPERINTENDENTE REGIONAL DO DNIT/CE - OFÍCIO N° 
139644/2023 DE AUTORIA DO SUPERINTENDENTE REGIONAL DO DNIT/CE - 
RESPONDENDA A INDICAÇÃO  N° 105/2023 DE AUTORIA DO VEREADOR GLEISON 
RODRIGUES.;, OFÍCIO N° 11/2023 DE AUTORIA DA DEFENSORIA PÚBLICA DE ACARAÚ - 
OFÍCIO N° 11/2023 DE AUTORIA DA DEFENSORIA PÚBLICA DE ACARAÚ - ENCAMINHA 
NOTICIA DE SITUAÇÃO DE RISCO. PROPOSICÕES: INDICAÇÃO N° 144 DE 2023, de 
autoria do parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que Indica EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE PRAÇA PÚBLICA EQUIPADA COM 
ACADEMIA AO AR LIVRE NO CRUZAMENTO DA RUA MANOEL SALES COM A RUA 
MESTRE URBANO, NO BAIRRO CENTRO; INDICAÇÃO N° 145 DE 2023, de autoria do 
parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que Indica EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A REFORMA DA UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO (UPA) DR. JOÃO 
BATISTA BASTOS CAPISTRANO; INDICAÇÃO N° 146 DE 2023, de autoria do parlamentar 
Gleison José Rodrigues Alves, que Indica EXECUTIVO MUNICIPAL QUE REALIZE A 
REVISÃO E ATUALIZAÇÃO DO PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE 
ACARAU; INDICAÇÃO N° 147 DE 2023, de autoria do parlamentar Pedro Pereira de 
Souza Filho, que Indica INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA ENTRADA DE ACESSO A COMUNIDADE ALTO 
DA BOA VISTA; INDICAÇÃO N° 148 DE 2023, de autoria do parlamentar Pedro Pereira 
de Souza Filho, que Indica EXECUTIVO MUNICIPAL PARA QUE PROMOVA A 
CONSTRUÇÃO DE UMA ESTRADA NA PRAIA DE ARPOEIRAS, NO LOCAL CONHECIDO 
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COMO 'RUA DO RIBEIRINHO - RUA DO MUTANTE"; REQUERIMENTO N° 008 DE 2023, de 
autoria dos parlamentares Enio Luis Fernandes de Andrade, Manoel Erasmo 
Vasconcelos Feijao, Jose Claudenir Silveira Sousa, Manoel Rogerio da Silva Silveira, 
que REQUER a convocação do Secretário Municipal de Administração e Finanças 
para participar da próxima sessão ordinária desta Casa Legislativa a fim de prestar 
esclarecimentos sobre as denúncias de apropriação indébita previdenciária e 
sonegação fiscal previdência feitas pelo Sindicato dos Servidores Públicos Municipais 
de Acaraú; PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N° 042 DE 2023, de autoria do parlamentar 
Gleison José Rodrigues Alves, que DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TÍTULO DE 
CIDADÃO DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ AO SENHOR FRANCISCO CARLOS SOARES DE 
CASTRO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ORDEM DO DIA.  Antes da mesma o Senhor 
Presidente deu a oportunidade para que o Senhor Valdecir aproveitasse o momento 
propondo informações sobre o ESPAECE 2023. COM  A PALAVRA, O SENHOR VALDECIR: 
desejou boa tarde a todos! Comentou que diante de uma PANDEMIA os resultados 
ficaram bastante apreensivos e a sociedade de maneira geral. Disse que quando o 
Governador apresentou em junho, foi meio que uma surpresa, que a nossa 
Comunidade Escolar, principalmente os professores estão de parabéns. Até porque 
sair de uma PANDEMIA é realmente deixar muitos orgulhosos. O mesmo mostrou com 
dados um diagnóstico feito em fevereiro onde o Estado teve um acréscimo de 76 
pontos. Em 2019, o aluno que estava no 20  ano, foi para o 30  ano em 2020 e 2021 pro 
40  ano para fazer uma avaliação de 50  ano. Os alunos que fizeram a avaliação em 
frente a uma pandemia, mesmo assim situações boas. Todas as escolas ficaram com 
números desejados. Só teve uma escola João Jaime em Curral Velho, mas as demais 
que participaram todas em situação desejável. Parabenizou a todos os funcionários 
da educação. Disse que as portas da Secretarias estão abertas para o que 
precisarem. COM  A PALAVRA O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE disse que o convite 
não era para mostrar os dados que o Valdeci apresentou. Entende que os 
funcionários públicos não tiveram culpa diretamente, que a PANDEMIA realmente 
atrapalhou o ensino a distância, mas que o intuito principal do convite é que fosse 
apresentado um diagnostico direcionado ao resultado da PANDEMIA e trazer um 
plano estratégico para traçar o que se planeja, fazer para que os índices se 
recuperem. COM  A PALAVRA, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES parabenizou 
ao Secretário e toda a sua equipe. Disse que a família engajada nesse processo 
poderia contribuir de uma forma significativa. Verificando a relação de presentes 
através do PAINEL ELETRÔNICO, constatamos que encontram-se no plenário desta 
Casa Legislativa os parlamentares: Cláudio Jean da Silveira, Jose Vascolombo de 
Araujo, José Edilson Araújo, Enio Luis Fernandes de Andrade, Maria Erineuza Fontenele 
da Silva, Jarbas Oliedson Nascimento, Jose Jadejune de Araujo, Manoel Erasmo 
Vasconcelos Feijao, Paulo Maria Silveira, Pedro Pereira de Souza Filho, Jose Claudenir 
Silveira Sousa, Gleison José Rodrigues Alves e Manoel Rogerio da Silva 
Silveira. Restando ausentes os parlamentares: Vagner Edson Silveira Ribeiro e Paulo 
César Rocha. DANDO PROSSEGUIMENTO À SESSÃO, A PRESIDÊNCIA COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS PROPOSIÇÕES: INDICAÇÃO N° 144 DE 2023, de autoria do 
parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que Indica EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE PRAÇA PÚBLICA EQUIPADA COM ACADEMIA AO AR 
LIVRE NO CRUZAMENTO DA RUA MANOEL SALES COM A RUA MESTRE URBANO, NO 
BAIRRO CENTRO. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES 
comentou que foi sugestão dos moradores para construir uma academia ao ar livre 
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devido a dificuldade deles se deslocarem para outras praças. EM VOTAÇÃO: 
recebendo onze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e uma abstenção - 
Proposição Aprovada; INDICAÇÃO N° 145 DE 2023, de autoria do parlamentar Gleison 
José Rodriques Alves, que Indica EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A REFORMA 
DA UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO (UPA) DR. JOÃO BATISTA BASTOS 
CAPISTRANO. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES 
comentou que é necessário que esses equipamentos públicos sejam reformados 
para as suas condições de uso. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO 
disse que o Prédio da UPA já irá ser reformado. EM VOTAÇÃO: recebendo doze votos 
favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição 
Aprovada; INDICAÇÃO N° 146 DE 2023, de autoria do parlamentar Gleison José 
Rodrigues Alves, que Indica EXECUTIVO MUNICIPAL QUE REALIZE A REVISÃO E 
ATUALIZAÇÃO DO PLANO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DE ACARAÚ. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVE sugere que seja revisado, atualizando esse 
plano Municipal de Educação de Acaraú. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS 
FERNANDES DE ANDRADE comentou que o Plano Nacional estipulava fazendo 
menção aos dois: Plano Nacional, Estadual e Municipal de Educação. O Plano 
Nacional ele estipulava que 50% das Escolas até 2025 tivessem tempo integral, com 
até 25% dos alunos em tempo integral. O Plano Municipal de Educação estipulava 
que 70% das Escolas, até 2025 tivessem tempo integral com no mínimo 30% dos 
alunos tendo tempo integral. EM VOTAÇÃO: recebendo doze votos favoráveis, 
nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição 
Aprovada; INDICAÇÃO N° 147 DE 2023, de autoria do parlamentar Pedro Pereira de 
Souza Filho, que INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA ENTRADA DE ACESSO À COMUNIDADE ALTO 
DA BOA VISTA. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO pediu 
para que o Governo Municipal promova a pavimentação em pedra tosca na 
comunidade de Alto da Boa Vista, pois é uma comunidade muito grande e 
populosa. Disse ainda que ao sair do Beco dos Meireles o calçamento irá até a Rua 
da Boa Vista e isso é uma vitória para toda a comunidade. Foram atendidos sobre os 
refletores da comunidade em comento, terça feira vai ser inaugurado sobre o 
campo da Boa Vista. EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELE DA 
SILVA pediu para subscrever e que a comunidade é merecedora de tudo isso. Pediu 
uma praça para que o povo possa desfrutar. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO 
JEAN DA SILVEIRA pediu para subscrever. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES pediu para subscrever. EM VOTAÇÃO: recebendo doze votos 
favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição 
Aprovada; INDICAÇÃO N° 148 DE 2023, de autoria do parlamentar Pedro Pereira de 
Souza Filho, que Indica EXECUTIVO MUNICIPAL PARA QUE PROMOVA A CONSTRUÇÃO 
DE UMA ESTRADA NA PRAIA DE ARPOEIRAS, NO LOCAL CONHECIDO COMO RUA DO \ 
RIBEIRINHO - RUA DO MUTANTE. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA DE  ij 
SOUZA FILHO comentou que quando a maré sobe entra nas casas. Foi uma promessa 
de oito anos do Ex Prefeito Alexandre e é a segunda vez que o mesmo coloca esse 
requerimento nesta Casa solicitando a estrada de um povoado que fica próximo a 
praia de Arpoeiras. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA pediu 
para subscrever. EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA FONTENELE DA SILVA 
pediu para subscrever. EM VOTAÇÃO: recebendo doze votos favoráveis, nenhum 
voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada; REQUERIMENTO N° 
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008 DE 2023, de autoria dos parlamentares Ênio Luis Fernandes de Andrade, Manoel 
Erasmo Vasconcelos Feijão, Jose Claudenir Silveira Sousa, Manoel Rogerio da Silva 
Silveira, que REQUER a convocação do Secretário Municipal de Administração e 
Finanças para participar da próxima sessão ordinária desta Casa Legislativa a fim de 
prestar esclarecimentos sobre as denúncias de apropriação indébita previdenciária e 
sonegação fiscal previdência feitas pelo Sindicato dos Servidores Públicos Municipais 
de Acaraú. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE 
comentou que o Secretário de Administração e Finanças venha a Tribuna atender 
aos servidores públicos para que os mesmos recebam explicações. EM VOTAÇÃO: 
recebendo quatro votos favoráveis, recebendo oito votos desfavoráveis e nenhuma 
abstenção - Proposiçôo Rejeitada. GRANDE EXPEDIENTE  - O Presidente, Jarbas 
Oliedson Nascimento, Passaremos de acordo com o Art. 89 do regimento interno ao 
Grande Expediente, que tem como oradores: Valdeci Martins Dos Santos - Secretário 
de Educação, Professor Gleison Rodrigues, Jarbas Nascimento, Enio Andrade e Pedro 
Filho. Com  a palavra Valdeci Marfins Dos Santos - SECRETARIO DE EDUCAÇÃO. A 
presidência concedeu vinte e seis minutos de tempo adicional ao parlamentar. Com  
a palavra o vereador Professor Gleison Rodrigues: desejou boa tarde a todos! 
Comentou sobre a recuperação da estrada que liga Buriti da Juritianha até Lagoa 
Dantas e também a estrada que liga Mirindiba até Aroeira ficando feliz. Comentou 
sobre a estrada que liga Cauassu a Ilha dos Coqueiros, que as máquinas já se 
encontram fazendo os serviços. Também será construído um asfalto que liga a 
Juritianha até Mirindiba passando por Croatá, Quintas, Mirindiba até o Senhor Ló. 
Agradeceu a Prefeita Municipal, ao Deputado Robério Monteiro pela sensibilidade. 
Comentou sobre as ações que o Município fez durante o aniversário da Cidade onde 
o mesmo agradeceu a cada um que participou, pois essa festa foi para todos os 
Acarauenses. Com  a palavra, o vereador Pedro Pereira de Souza Filho: desejou boa 
tarde a todos! iniciou suas palavras agradecendo a Deus pela oportunidade nesta 
Casa Disse que o mês de julho foi bastante criativo, visitando as comunidades, tendo 
a oportunidade de estar presente em Paulo VI na qual o mesmo tem o maior 
respeito. Fez o café na comunidade onde foi juntado mais de cinquentas famílias no 
Prédio Comunitário para ouvir as demandas do povo. Em setembro também terá o 
café da manhã na comunidade de Curral Velho para ouvir a população. 
Parabenizou a Prefeita Municipal Ana Flávia pelos calçamentos realizados nas 
comunidades Beco dos Meireles, Alto da Boa Vista dentre outros. Falou também 
sobre a areninha que vai ser feito em Curral Velho onde é um equipamento de 
grande importância para a nossa juventude. Com  a palavra o vereador Ênio de 
Andrade: desejou boa tarde a todos! Comentou sobre o Plenário quase vazio onde 
atitudes como essas faz com que o Vereador fique triste, até porque foi logo depois 
do seu requerimento rejeitado. Requerimento este adicionado a vidas, tratando 
sobre o futuro dos servidores Acarauenses, se terão o que comer, o que comprar seus 
remédios, da sua aposentadoria seguidos de um "não", de oito vereadores da 
situação na cara do servidor público. Disse ainda que a Prefeitura ignora o Servidor 
Público, com o Piso da Enfermagem, com quase dois milhões de reais para investir 
numa festa e não tem dinheiro pra pagar um Enfermeiro, técnico ou auxiliar de 
enfermagem e sem respostas e sem compromissos. Disse ainda que e muito fácil 
encher o Plenário de contratados para pressionar vereador pra dizer que os mesmos 
estão juntos com a Gestão, mas quando se comprova através de denúncias, 
possíveis irregularidades não se traz, se persegue servidor público, se proíbe os 
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mesmos de se manifestarem porque corre o risco de serem suspensos. Infelizmente se 
faz uma festa com fogos de artifícios pra querer cobrir de fumaça o escândalo do 
tamanho do mundo, que é dezessete milhões de reais que supostamente deixaram 
de colocar nos cofres para o futuro e o servidor público é obrigado a está presente 
batendo palmas, a marcar servidor, prefeita no instagram. O Vereador Claudenir 
Silveira pediu uma parte: disse que tenta ser o mais cordial possível com os 
companheiros, mas é o Claudenir independentemente de posição geográfica, bater 
palmas todos batem, agora fazer diferente não é para todos. Com  a palavra, o 
Vereador Jarbas Oliedson Naascimento: desejou boa noite a todos! O mesmo acaba 
de receber uma notícia triste onde na curva do Cimente acaba de acontecer um 
acidente, na chegada de Aranaú onde teve uma vítma fatal, só não o falaram 
ainda quem foi a pessoa. O mesmo cobra uma sinalização para que as pessoas não 
passem mais por esses momentos de tristezas. Foi cobrado por algumas pessoas da 
comunidade de Lagoa da Volta que as mesmas clamam por lombadas, 
pincipalmente em frente ao colégio e pede que as comunidades de Lagoa do 
mato, Lagoa da Volta, Falcão e Tabuleiro Alegre possam serem contempladas com 
essas lombadas. O mesmo só tem a agradecer aos Colegas Vereadores e aos 
demais colegas eleitores que o colocaram na Casa, desejando um bom final de 
semana. A presidência concedeu cinco minutos de tempo adicional ao 
parlamentar. Com  a palavra o vereador Pedro Filho: TEMPO DE LIDERANCA-  O 
Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos ao uso do tempo da liderança. 
Com  a palavra, o vereador Ênio de Andrade reforçou o aniversário do Município, 
parabenizando o povo Acarauense que é acima de tudo, um povo guerreiro, 
aguerrido, altivo, orgulhoso de si mesmo mais humilde pela sua existência por sua 
terra. Parabenizou também aos servidores públicos mais uma vez que é o coração 
da 	nossa história. EXPLICAÇÕES PESSOAIS - O Presidente, Jarbas Oliedson 
Nascimento, Passaremos em seguida de acordo com o Art. 90 à explicações 
pessoais, TRIBUNA LIVRE - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos em 
seguida de acordo com o Art. 91-B do regimento interno à tribuna livre, Não há 
oradores inscritos na tribuna livre. ENCERRAMENTO DA SESSÃO: Nada mais havendo a 
tratar, a presidência declarou encerrados os trabalhos às nove horas e trinta e três 
minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, que, após tida e aprovada, será assinada e 
encaminhada ao e-mail de cada um dos senhores vereadores via sistema eletrônico 
da casa. 
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